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Nr.5


domes sēdes protokols Nr.5, 3.§

Grozījumi 2006.gada 21.septembra saistošajos noteikumos nr.1

“Ērgļu novada pašvaldības nolikums”

Izdoti pamatojoties uz likuma „Par pašvaldībām”21.panta pirmās daļas 

1.punktu un 24.pantu

Izdarīt šādus grozījumus Ērgļu novada domes 2006.gada 21.septembra saistošajos noteikumos nr.1 “Ērgļu novada pašvaldības nolikums”:

1.Punktu 4.1.izteikt šādā redakcijā:
„4.1. Domes sēdes darba kārtību nosaka domes priekšsēdētājs. Domes sēdes darba kārtībā tiek iekļauts jebkurš jautājums, kas iesniegts domes priekšsēdētājam ne vēlāk kā divas dienas pirms kārtējās komitejas sēdes. Par citu jautājumu iekļaušanu domes darba kārtībā likumā noteiktajā kārtībā lemj dome. Izskatot domes sēdes darba kārtībā iekļautos jautājumus, ziņojuma sniedzējs informē domi par lēmumu projektu izskatīšanas secību un saņemtajiem atzinumiem.”
2.Punktu 4.3.izteikt šādā redakcijā:
”4.3. Domes lēmumu projektus pirms to iekļaušanas sēdes darba kārtībā nodod izskatīšanai un rakstveida atzinuma sniegšanai domes juristam un pašvaldības institūcijām vai tās darbiniekiem atbilstoši kompetencei.  Pašvaldības saistošo noteikumu projektam, kas izstrādāts, lai pašvaldība varētu pildīt autonomo funkciju vai brīvprātīgo iniciatīvu, papildus šo noteikumu 4.2.punktā minētajam, izskatīšanai domes sēdē ne vēlāk kā 5 darba dienas pirms komitejas sēdes  jāiesniedz pašvaldības jurista vai pašvaldības darbinieka atbilstoši kompetencei, vai  juridisko pakalpojumu sniedzēja atzinumu par saistošo noteikumu projekta atbilstību augstākstāvošajiem normatīvajiem aktiem un juridiskās tehnikas noteikumiem. Saistošo noteikumu projektu, kuram pievienots paskaidrojuma raksts, iesniedz kancelejā ne vēlāk kā divas dienas pirms komitejas sēdes. Divu dienu laikā pēc komitejas sēdes saistošo noteikumu projektu un paskaidrojuma rakstu publicē pašvaldības mājaslapā internetā, kā arī nodrošina to pieejamību pašvaldības domes ēkā un pagastu pārvaldēs.”

3.Punktu 4.4.izteikt šādā redakcijā:
„4.4. Lēmumu projekti un materiāli, kas izskatāmi domes sēdē, jāiesniedz kancelejā ne vēlāk kā divas dienas pirms komitejas sēdes. Kancelejā  tos iereģistrē un nodod domes priekšsēdētājam. Priekšsēdētājs izskata iesniegto lēmuma projektu un nosaka pastāvīgo komiteju, ja projekts netiek virzīts no komitejas vai ja tas attiecas uz vairākām komitejām, un pašvaldības institūciju vai tās darbinieku, kam jāizskata un papildus jāsniedz rakstisks atzinums par sagatavoto projektu.”
4.Punktu 5.2.izteikt šādā redakcijā:
„5.2. Domes kārtējās sēdes notiek katra mēneša ceturtajā ceturtdienā plkst.16.00.”
5.Punktu 5.33.izteikt šādā redakcijā:
”5.33. Pašvaldības saistošos noteikumus un to paskaidrojuma rakstu triju darba dienu laikā pēc parakstīšanas elektroniskā veidā  un rakstveidā nosūta Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijai izvērtēšanai un atzinuma sniegšanai. Pēc pozitīva atzinuma saņemšanas saistošos noteikumus publicē informatīvajā izdevumā “ Ērgļu  Novada Ziņas” un tie stājās spēkā nākamajā dienā pēc to publicēšanas, ja saistošajos noteikumos nav noteikts vēlāks spēkā stāšanās laiks. Saistošie noteikumi ir brīvi pieejami  pašvaldības domes ēkā, pagastu pārvaldēs un tos publicē pašvaldības mājaslapā  internetā 

Pašvaldības nolikums un saistošie noteikumi par pašvaldības budžetu triju dienu laikā no to pieņemšanas elektroniskā veidā  un rakstveidā jānosūta Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijai zināšanai un tie stājas spēkā nākamajā dienā pēc parakstīšanas, ja saistošajos noteikumos nav noteikts cits to spēkā stāšanās laiks. Saistošajiem noteikumiem jābūt brīvi pieejamiem pašvaldības domes ēkā un pagastu pārvaldēs, un tie publicējami pašvaldības mājaslapā  internetā”.
Domes priekšsēdētājs 
(personiskais paraksts)
G.Velcis
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